

广场来个好义工 大家齐赞手艺高



□文/图 本报记者 杨光

9月19日上午,在市区双汇路烟厂花园广场,十几位天桥义工组成的学雷锋志愿者服务队生意非常“红火”。其中,一位理发师傅李金林比较特别,他不仅会理发,还会修理发工具,义工们的工具出了问题,都是交给他处理。天桥义工负责人苏永福告诉记者,李金林是聋哑人,两个月前主动加入天桥义工,只要有活动都会按时来,并且很勤快,深得大家信任。

特别义工手艺高

9月19日上午9点多,在双汇路烟厂花园一角,十多位天桥义工们正在忙碌。在理发时,一位义工的电动推剪出了问题,就赶紧把工具递给了李金林师傅。他忙完手中的活儿,就拿起推剪试了几次,拆开刀头,在一块磨刀石上对刀片进行稍微打磨,上油,组装好交给义工使用(如图)。

随后,李金林又拿出一张纸,在上面写上了一些话交给天桥义工负责人苏永福。记者看到,写的是最近不少电动推剪均出现了不同程度的问题,需要用到专业的维修工具,这些工具在附近的市场上就能买到。苏永福把纸收好,然后又写了一句话:“我们会尽快把工具准备齐全,让义工们工作更顺手,谢谢。”

一上午的时间,李金林修了好几把电动推剪,又参与了理发和磨刀的工作,虽

然累得头上有些冒汗,但他依然带着微笑。苏永福告诉记者,李金林师傅是一位聋哑人,但他很热心,和妻子一起主动加入天桥义工,已经两个多月了。

退休职工是个热心肠

记者了解到,两个月前的一天,天桥义工们在烟厂花园广场服务,李金林和妻子一直在边上看。苏永福通过写字交流,得知他们想加入天桥义工,一起做公益活动。“李金林曾经在理发店工作过,理发手艺高超,还能修理发工具,正是我们需要的人才。他加入后,我们的理发工具都是交给他来维修。”苏永福告诉记者,正是因为有了像李金林这样的热心意工,天桥义工才越发壮大。

通过用手机打字沟通,李金林告诉记者,他1981年5月参加工作,进入中国人民解放军第3515工厂,也就是现在的际华3515皮革皮鞋有限公司,2014年5月退休。33年的工作中,他感受到了很多人的关心和帮助。“我刚进厂时学的是理发,有一技之长,所以参加义工能发挥特长,能为大家提供一些方便,我也很高兴。”李金林说。

召陵区天桥街道办事处3515社居委主任潘淑萍告诉记者,李金林心灵手巧,待人和善,很勤快、很热心。李金林和妻子经常参与厂区各种活动,还加社区微信群,通过手机和大家交流想法,给社区提意见。

投身“创文” 做合格志愿者



□文/图 本报记者 朱红

杨春生和李玉红是郾城区第二人民医院医生。近日,记者看到,在市区金山路与淞江路交叉口附近,身穿红色志愿服的杨春生正在规范车辆停放。

“同志,你这辆车压住盲道了,麻烦挪一下吧”“同志,你的车停放方向不对”……杨春生一遍遍耐心地进行劝导。

与此同时,他的搭档李玉红则在拣拾街上的杂物,看到地面上有小广告时就用小铲子进行清理。

其实在平时,只要工作不忙,他们都会做志愿服务。在街头进行交通劝导,有他们的身影;在社区清理垃圾,有他们的身影;在小区内发放“创文”资料,有他们的身影……

“我既然是一名志愿者,就要有一个志愿者的样子,争做一名合格的志愿者,坚决不能给志愿者抹黑。”杨春生和李玉红说。

采访中记者了解到,为做好志愿服务,很多志愿者都全力以赴,杨春生、李玉红只是许多普通志愿者中的一员。他们用一言一行影响着身边的人,用实际行动为漯河“创文”做出了自己应有的贡献。

八旬老人积极参与“创文”

□文/图 本报记者 杨旭
见习记者 陈金旭

“创文”是城市的大事,也是市民的大事,越来越多的群众热情高涨地主动参与到“创文”中来,谱写下感人的篇章。在市区黄山小区就有一位86岁的老人靳保建,主动投身“创文”工作,积极参与不在年高,给小区带来了满满的正能量。

靳保建离休前是一位干部,目前居住在黄山小区18号楼。虽然已经年过八旬,但他还一心想着要为大家做出一些贡献。我市“创卫”期间,靳保建就曾主动负责起了整个楼栋的垃圾清扫工作。

“我家住在一楼,每天我都会到楼门口看看,再到楼上转一转,见到垃圾就进行清理,一点也不觉得累,反而锻炼了身体。”靳保建告诉记者,“作为一名市民,对城市的工作大局要全力支持,从自己做起,尽到一名市民的义务。”

近来,靳保建明显感觉到小区的变化,原来有时会冒污水的窨井盖再也不冒水了,原来坑坑洼洼的路面变平整了,楼栋的墙面粉刷一新,损坏的玻璃也全都得到了更换。靳保建看在眼里,心里又激起一股参与到“创文”中去的热情。

今年5月份,靳保建书写了“创文”宣传语挂在楼栋门口,平时与邻里走碰头,他就主动上前宣传



“创文”知识,号召大家保护好小区卫生,使用文明用语。在他的感召下,18号楼的卫生更好了,住户间邻里关系更加和谐了,大家亲切地称呼他“楼长”。

70岁的住户刘庭和告诉记者:“大家都很听楼长的,现在已经没有人再乱丢垃圾。”

住户唐先生则向老人学习,义务帮助别人,谁家的线路坏了,灯不亮了,他都主动帮忙修理。

曹涵小朋友也是18号楼的一员,虽然年仅8岁,但他也从靳保建身上学到了很多,他告诉记者:“我也是‘创文’一分子,在学校我要做到团结同学,在小区要爱护卫生,为‘创文’贡献自己的力量。”

边清扫边宣传 提醒大家文明出行



□文/图 见习记者 杨淇

“亲爱的旅客朋友,文明城市大家创,文明成果人人享,为创造一个文明、卫生、美丽宜居的城市,严禁随手乱丢杂物、乱扔烟头,严禁车窗抛物……”9月18日下午,在火车站广场上,一辆小型清扫车正在清扫地面,车上的红色喇叭传出这样的宣传语。

记者了解到,清扫车边工作边向旅客宣传创文内容,这一想法是由市环卫处工作人员黄庆宇提

出的。“我在火车站广场负责清扫保洁工作,这里人流量大,清扫车每天都会来来回回在广场上进行清扫。在清扫车上安装一个喇叭,时刻提醒旅客文明出行,也能够让文明意识更加深入人心。”黄庆宇说。

“这段时间,旅客素质明显提高,乱丢垃圾现象几乎没有了。”黄庆宇说,这一举措也得到了旅客和市民的认可。“喇叭里说的,也是在无形中提醒我们要讲文明,大家都自觉起来。”市民郭华说。